
La successiva tabella ha l’obiettivo di fare una stima dei costi che gravano sulla spesa pubblica 
a causa delle dinamiche sintetizzate nelle pagine precedenti, nell’ipotesi che circa il 10% degli 
dipendenti del comparto sia toccato da ristrutturazione. 

COSTO per le casse dello stato 

1 

2012 2013 2014  SPESA PUBBLICA in 3 anni 
      

Commesse PERSE 
- 5.000 

Dipendenti 

Dipendenti  
in CIG 

Mobilità 

costo CIG 
 

costo Mobilità 
 

Mancato versamento 
contributi INPS/INAIL  

166 M 
 

36 M 
 
 

94 M 
passaggio  

delle commesse 
da Azienda 1  
ad Azienda 2 

  

    

Commesse VINTE 
+ 5.000 

Dipendenti 
assunti con Lg. 407/90 e FSE 

mancato versamento 
contributi INPS/INAIL 

94 M 

FSE usati per occupazione 
non stabile 

90 M 

    

Costo TOTALE su 3 anni 480 M 
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